

ISSUE 75

2022 APR

社 SCENARIO 情

說·顧事／讓照顧者有喘息空間
社區側影／抗疫同行

長者友善的 智慧城市



GTP



樂齡科技你有 SAY

SMART CITY

Hub of Ger Tech

香港社會服務聯會（簡稱社聯）是一個擁有超過500個非政府社會福利服務機構會員的聯會組織，其會員為本港市民提供超過九成的社會福利服務。社聯與機構會員致力推動更完善的社會福利發展及服務，鼓勵社會服務機構作跨界別合作，並倡導公平、公義及關懷的社會。

督印人·蔡海偉

編輯·曾志康

撰文·鍾苑珊

封面及內文設計·Zaku Choi

地址·香港灣仔軒尼詩道15號
溫莎公爵社會服務大廈13樓

電話·2864 2929

傳真·2864 2991

網址·www.hkcss.org.hk

電郵·council@hkcss.org.hk

f hkcss

©版權屬香港社會服務聯會所有
歡迎轉載 請與本會聯絡

出版



贊助
出版

本計劃由香港公益金資助
This project is supported by
The Community Chest

支持
媒體



長者友善的 智慧城市

近年香港積極推動智慧城市發展，《香港智慧城市藍圖2030》特別提到要更妥善關顧長者，透過更多科技應用來支援長者。的確，隨著人口高齡化，長者就是未來智慧城市的最主要人口。目前長者人口佔全港約20%，到2039年，預計約三分之一人都是65歲或以上長者。在邁向智慧城市時，如何讓長者安居、安老，甚至參與其中？

「樂齡科技平台」正是連結各方合作，了解長者和照顧者在生活上的困難與需要，推動香港成為有長者參與、長者友善的智慧城市。



樂齡科技 我有SAY?

新產品從研發到推出市場前，研發方都會經過內部測試，以確保產品或服務發揮其核心功能。樂齡科技產品亦如是，近年本地科創公司都開始研發相關產品，以回應香港人口高齡化的需要，不過過程卻容易忽略了用家意見及體驗，難以製造迎合用家需要的產品。如果能夠提供測試平台讓用家試用產品及參與產品開發過程，又能助科創企業改良產品，不是正好嗎？樂齡科技平台，就是為此提出解決方案，透過提供測試平台，為科創公司提供更多用家反饋的機會，讓人人有SAY！



實例分享一

用家助科創公司改良產品

不少長者和長期病患者都需服用多種藥物，但不時都會出現忘記服藥，甚至「食錯藥」的問題。本地企業家健科技有限公司就針對這問題，研發了家用自動發藥機 Kindo。這部機能同時存放多達 12 種藥物，設置簡單，不需人手分藥，服藥時一按發藥鍵，便自動分發正確劑量的藥物，並按時提醒用家服藥。不過，Kindo 是否已能切合用家的實際需要？

家健科技有限公司負責人楊灝坦言，團隊以設計師、工程師和藥劑師為主，難以接觸真正用家，無法得知他們意見。於是，家健科技有限公司加入了樂齡科技平台，獲平台合作伙伴香港科技園及香港生產力促進局

提供顧問服務，並透過平台不同活動接觸到不少長者，收集用家意見。「樂齡科技你有SAY」就是其中一個協助科創公司收集用家意見的活動。這項活動在樂齡科技博覽暨高峰會 2021 上進行，讓公眾親身接觸新產品，並直接向研發方提出意見。不少公眾都十分踴躍，就 Kindo 的設計表達意見：

「這部機可以放藥水嗎？」

「若服藥劑量是半粒，發藥機如何處理？」

「機身大小，可否再改細？」



公眾參與其中一節 Kindo 產品測試活動，並積極發表意見。



家健科技有限公司研發的自動發藥機 Kindo。

楊灝讚揚平台的服務有助解決科創公司難以獲取用戶反饋的困難。「樂齡科技平台令公司有常規的途徑去收集用家意見，活動有不同的公眾人士參與，包括有需要服藥的公公婆婆、照顧長者的家人，還有院舍的前線同事。」能夠得到用家意見，無疑對產品發展及改善有一定的幫助。他表示，未來公司會著手改良產品，令長者更安心使用。

收集用家的願望清單

「樂齡科技你有SAY」活動，還廣收參觀者日常生活中對樂齡科技應用的願望，集結成清單。平台會再把公眾意見轉達予科創公司，讓他們更準確地掌握市場用家的需要。



「樂齡科技你有SAY」設有「願望清單」，共逾 400 位用家與照顧者提出在日常生活中最需要的樂齡科技，其中最多人表示最需要的是防跌產品。

延伸閱讀

樂齡科技使用經驗分享



實例分享二

平台助社福機構實現願望

除了公眾層面，院舍正是另一對樂齡科技應用需求非常大的用家。東華三院復康服務部門高級經理（復康服務）袁漢林表示，他們的長者及殘疾人士院舍已應用復康器材、樂齡科技產品多年，但指產品多以外國為主，未必每一件都適合本地應用。他留意到近年愈來愈多本地科創公司，加入研發樂齡科技產品，認為本地公司能更明白本地人的需要，但卻不知道如何與這些公司聯繫。他相信，其他機構也有應用科技的願望清單，希望向科創公司表達想法，惟苦無門路。

樂齡科技平台的誕生，正好解決上述問題。袁漢林稱，平台安排近 30 間科創公司，

參觀位於黃竹坑的東華三院賽馬會復康中心，讓各方互相交流意見，深感平台大大發揮連結供求雙方的作用，「要達到目標，無人想走冤枉路，有時願望未必現實，有時技術發揮也未必『貼地氣』，我體會樂齡科技平台其中一個目的，就是將雙方知識夾縫連接 (bridge the gap)，達到雙方期望。」他指於參觀活動後，很多科創公司主動聯絡他們提供產品示範，而同事亦有更大興趣了解其他產品及參觀公司，給予用家意見，有效協助改善本地研發產品。



東華三院復康服務部門高級經理(復康服務) 袁漢林



樂齡科技平台於 2021 年 12 月舉行啟動禮，由香港特別行政區創新及科技局副局長鍾偉強博士（前排中）以署理局長身份擔任主禮嘉賓，與社聯主席陳智思先生（前排右三）、社創基金專責小組主席李正儀博士（前排左三）及樂齡科技平台合作聯盟成員合照。

一站式樂齡科技平台 廣納各方參與

香港社會服務聯會（社聯）早於 2017 年，已致力帶動樂齡科技在本港發展與應用，政府及業界亦積極推動，共同促進樂齡科技生態系統發展。社會創新及創業發展基金（社創基金）更委聘社聯成為協創機構，牽頭並夥拍九個協作伙伴組成合作聯盟，負責設計、建立及營運一個可容納各方參與的一站式樂齡科技平台。項目已於 2021 年展開，為期三年。

平台冀廣納各持份者參與，共商推動樂齡科技發展的合作方案，並提供培訓及交流機會，提升供求雙方研發及應用樂齡科技的能

力，以及收集各界意見及加入用家角度，藉以完善樂齡科技生態系統及方案。

伙伴跨界別合作 提供多項支援

平台的九個協作伙伴均來自不同界別，包括科研機構、社福機構、學術機構、商務，以及智庫組織等，各自都是其專業領域的佼佼者，務求集眾方之力，為香港構建一個健康的樂齡科技生態系統，更全面地應對高齡化問題。



用家為本的樂齡科技生活體驗區

當中，GCMA 將協助平台成立本港首個關於樂齡科技的樂齡科技生活體驗區——一個以用家為中心、於家居或社區內進行樂齡科技產品應用的測試基地。

測試產品支援

基督教靈實協會作為樂齡科技平台的产品測試單位，負責測試特選主題產品。並與香港大學護理學院團隊合作，制定十個主題產品的測試方案，協調被選為試點的服務機構執行產品測試，並監督流程及分析測試數據。靈實和港大將整合測試結果及所得經驗，編制相關主題的測試框架，供業界及產品研發方作日後參考。

顧問服務

香港生產力促進局（生產力局）與香港科技園會提供不同的顧問服務支援。生產力局重點為中小企提供產品構思、設計、製造和認證的顧問服務，支援中小企發展樂齡科技，並提供本地考察訪問，以加強業界對使用者體驗和科技需求的了解。至於香港科技園則為科技公司及社會服務機構提供網絡建設、能力提升及顧問服務，為科技開發者和用家提供交流平台。而平台的其他協作伙伴如物流及供應鏈多元技術研發中心（LSCM）及香港理工大學賽馬會復康科技中心，亦會就個別個案提供顧問諮詢服務，協助樂齡科技產品本地化和測試支援。

為持份者提供保障

達信是全球領先的保險經紀和風險諮詢公司，在平台擔任保險顧問的角色，於各項服務中提供專業保險意見，冀讓各持份者有更多保障。

「樂齡科技平台」四大基本功能



1 資訊匯集

- 提供與樂齡科技相關的知識及資訊



2 網絡建設和 能力提升

- 舉辦多元化的交流活動及培訓項目
- 建立跨界別伙伴關係及促進合作



3 顧問服務、樂齡科技產品本地化和測試支援

- 為產品開發商或代理商提供諮詢或轉介、為服務機構提供選擇及應用指導
- 就主題產品作測試研究，作為日後可行方案及依據
- 收集用家意見



4 效益評估

- 進行香港樂齡科技概況研究 2.0
- 定期評估社會效益

撥款資助



GTPPlatform.hk

協作伙伴



檢視過去 前瞻發展空間 樂齡科技研究報告

要確保本地樂齡科技發展緊貼社會趨勢及回應市場需要，樂齡科技平台會定期檢討各類計劃的成效。作為平台合作伙伴之一的團結香港基金，發表了新一份研究報告：《樂齡科技——構築齡活社區》。這份報告重新檢視了5年前與社聯合作發表的樂齡科技概況報告中，所提出的24個缺陷的改善程度，從而了解樂齡科技生態的轉變及探討未來發展方向，助香港構建完善的樂齡科技生態。

調查結果顯示，部分缺陷得到不少的改善，在社會對樂齡科技的認知、政府規避風險，以及應用研究資助的改善尤其顯著。報告特別列舉了一些最有助改善這三個缺陷的項目和活動。



最有助改善三個缺陷的項目例子

社會對樂齡科技的認知	政府規避風險	應用研究資助
<p>年度大型展覽</p> <ul style="list-style-type: none"> 樂齡科技博覽暨高峰會 黃金時代展覽暨高峰會 <p>地區巡迴展</p> <ul style="list-style-type: none"> 香港社會服務聯會 嶺大賽馬會樂齡科技與智能安老計劃 物流及供應鏈多元技術研發中心 <p>展示廳</p> <ul style="list-style-type: none"> 嶺大賽馬會樂齡科技體驗館 理大「賽馬會智齡匯」體驗中心 房協長者安居資源中心 賽馬會「a家」樂齡科技教育及租賃服務中心 The Project Futurus 	<p>社會福利署 10 億港元 - 樂齡及康復創科應用基金</p> <ul style="list-style-type: none"> 優化樂齡及康復創科應用基金 基金恆常化並擴大資助範圍 促進基金試用新產品計劃的普及度 	<p>創新及科技署-創科生活基金，資助例子：</p> <ul style="list-style-type: none"> 智能家居 虛擬現實系統 智能護理系統 人工智能中風復康設備

報告提出一系列針對性的政策建議，涵蓋樂齡科技供應商、需求方、基礎設施、投資和人才發展等五大關鍵範疇，協助香港構建完善的樂齡科技生態，以應對人口高齡化帶來的挑戰。

研究報告五大關鍵範疇 建議摘要



助供求雙方 無縫連接

社聯業務總監陳文宜表示，過去幾年業界與政府投放很多心力與資源，推動市民提升對樂齡科技的認識，發展至今，樂齡科技生態已有所改變，不再只停留在提升公眾認知的層面，故此，成立樂齡科技平台，正是要與時並進，更進一步填補生態系統中其他不足之處。

設知識庫填補供求雙方空隙

陳文宜稱，留意到供求雙方一直存在知識空隙，彼此間缺乏常設有效溝通渠道，了解對方需要。因此平台要建構知識庫，集合各持份者的需要、有關樂齡科技的數據、經驗分享等，讓雙方能藉此互相交流，「這個知識庫非常重要，有效地鼓勵需求方清晰和有系統地表達

使用者需要甚麼、面對著甚麼情況和困難，尋求協助。作為供應方的話，當他們能有採集、整理以及提取完整資料，知道需求方的困難，便可以思考應如何幫助對方解決問題，甚至雙方共同合作，一起設計合適解決方案。」

展開產品測試支援

平台另一重點工作，就是提供測試平台。雖然香港有不少公司研發樂齡科技產品，惟往往缺乏測試平台，影響研發進度。陳文宜表示，建構產品本地化和測試支援基地，希望有助加快產品推出市場。「很多時在產品推出市場前，最好能讓供應方知道產品或方案有何改善之處，令產品變得更貼心。」



社聯業務總監
陳文宜

疫情下突顯連接功能

本港第五波新冠病毒疫情嚴重，全港至少數百間院舍有大批院友及員工染疫，服務機構單位因而面對更嚴峻及更多的挑戰。有見及此，樂齡科技平台早前緊急舉辦三場分享會，邀請福利界同業代表分享機構目前所面對的難題、危機處理的應變和準備，以及服務單位的控制疫情經驗。基於疫情下許多服務單位必須繼續維持服務，院舍需要原址檢疫或隔離院友，同時亦要保障員工及服務對象的安全，服務機構單位代表於活動期間亦分享了他們的願望清單，讓產品供應商了解需要後，可運用其專業知識提供解決方案，以更好支援服務使用者和弱勢社群。

為此，樂齡科技平台積極向各方收集適用的防疫或抗疫產品的資訊，包括個人衛生產品、生命表徵監測儀器、遙距診症設備、免煮即食照護食（軟餐）及快速檢測資料等，持續為面對人手和物資短缺等困難的院舍提供有關產品資訊及供應以作參考。平台希望透過分享與交流，充當供求雙方的橋樑；讓前線人員和管理層掌握適時和準確的產品資訊，幫助機構及服務單位管理人員應對當下的挑戰。

智慧城市與樂齡科技

面對香港正建構智慧城市，陳文宜形容，在人口高齡化下，樂齡科技與智慧城市是密不可分的。她認為，若要推動樂齡科技蓬勃發展，就需要三方面的配合：基礎建設、投資與人力培訓。「假設有樂齡科技應用方案，但原來市民沒有負擔能力，某程度上其實都無法享受樂齡



科技，同樣地，若已有方案，但缺乏渠道讓市民在社區上、生活上接觸，也是沒有用處，對營造智慧城市，也就只是空談。」

她強調，樂齡科技要推向普及，就需要考慮市民負擔能力及應用的處境，期望政府能提供為有需要的使用者提供動機誘因和資助，及在社區上覓合適的伙伴、場景空間展示樂齡科技，以方便市民親身試用，以至購買及租用樂齡科技產品。

至於人力發展方面，正是陳文宜最關心的地方。「我們說智慧城市的時候，隨著人口邁向高齡化社會轉變，人工智慧、物聯網等其他技術的進步，將成為長者需求不可或缺的一部分。不要忘記使用者，也是一班十分重要的人才，他們可以去配合發展，甚至在創科應用上提供寶貴意見。偏偏很多時政府與投資者去投資創新科技時，基本上就是欠缺了用家這個最重要板塊。」

她認為，供應方與需求方並非僅是買賣關係，長者作為主要用家，其實是可以早在供應方發明產品階段時加入，甚至成為彼此的夥伴。樂齡科技平台正是鼓勵用家參與，由下而上推動整體樂齡科技發展，「要有長者參與，才是長者友善的智慧城市。」

平台兩大測試工作重點

1. 測試平台

平台已從不同院舍及日間中心收集意見，挑選首輪產品測試框架的主題，分別為：

- 日常生活活動——陪伴機械人
- 跌倒偵測及預防——無線傳感床墊 / 床褥
- 健康監測——無線生命表徵檢測器

待相關產品完成應用測試後，平台會整合、記錄及發展系統化的測試流程，作為日後其他測試的參考依據。2022年初，平台會按各機構提交的願望清單，展開第二及第三輪揀選測試主題。

2. 樂齡科技生活體驗區

用家的體驗和意見對產品研發尤為重要。因此，平台將成立香港首個樂齡科技生活體驗區，透過共同參與的模式，邀請用家及其他持份者反映意見，同時解決研發人員或供應方缺乏正式測試平台的問題，鼓勵科創公司參與測試，以改良產品。



免費登記成為平台會員！



歡迎各界加入樂齡科技平台，透過平台緊貼樂齡科技活動及最新資訊，同時與各界人士及機構交流，共同促成樂齡科技的成熟應用。

個人會員

- ✓ 獲得樂齡科技最新資訊
- ✓ 參與用家意見群組
- ✓ 參與培訓交流

團體會員

- ✓ 提供、共享及獲得業界相關的最新資訊
- ✓ 獲取顧問服務
- ✓ 參與測試支援
- ✓ 參與培訓交流
- ✓ 參與配對平台
- ✓ 獲取用家意見

一起看看其中兩位計劃參加者的生命故事：

陪我同行 唐氏綜合症孩子照顧者 Monica

在教育阿康上，我會形容自己是一位「虎媽」。我會盡量視他為正常孩子般看待，嚴格地訓練他具備自理獨立的能力。在他小學時，我已經教他自己煮飯和洗澡，很相信他有能力做到不同的事。

阿康可能從小看到我照顧弟弟和親人的孩子，感受到作為照顧者的角色。所以他在就讀特殊學校期間也樂於照顧朋友，他被老師安排負責照顧一些有自閉症的同學。儘管這班同學有時候會發脾氣捉弄他，但阿康一直沒有放棄，非常樂於照顧這班同學，並和他們建立友誼。

阿康畢業後曾經在不同地方擔任清潔崗位。有時候需要戶外工作，日曬雨淋。在冬天時更因受寒生凍瘡。儘管工作環境惡劣，但他的工作態度仍然保持着101分，展現高度的熱誠。他在快餐店裏工作也受到上司和顧客的讚賞，並獲獎項肯定。

不過阿康有時也會有大頭蝦，蕩失路、弄失家裏的鎖匙和身分證等。但我並沒有因此而覺得麻煩，繼

續讓他保管鎖匙和身分證，自己外出。我不會因一次失敗而立刻拒絕嘗試，限制兒子的進步。我很相信失敗是成功的推動力，只要一直堅持耐心教導，兒子總會不斷達到人生的不同高峰。

「要培育一位特殊孩子成長，當中最重要的是在適當的位置和時機放手，給予他們嘗試的機會，不可以因為擔心而耽誤了孩子們進步的可能性。雖然我作為母親，但我不應一直牽着兒子走。我應該要當一位陪行者，和他一齊行，一起學習。陪伴他作不同的決定和嘗試，不需要一直為他安排好一切。」



放手是一種成就 智障孩子照顧者 Edith

放手，可以是信任，也可以是成長、成就，但許多照顧者也很難做到這一點，曾經的我，也是。那時候我一直都為家雯報名參與不同活動，很少問及她的意願及時間，突然有一天，我也是如常為家雯報名參加活動，回家通知家雯，卻被家雯責備：「你成日都幫我報，你有冇問過我得唔得閒，想唔想去啊！」

當時我呆了，但很快反應過來，告訴家雯：她可以自己決定以後參加甚麼項目。當下，我腦中真的是「叮」的一聲，驚覺家雯長大了，我需要放手！也在那一刻，我發現家雯對她自己人生的參與度以及選擇權，可以更多，更高。

放手在家長中是一個很難，但必須要學懂的課題。我當初放手的時候也是相當掙扎，但一想到我和丈夫終有一天不在她身邊時，就要忍心堅持！

我也會有自己的心魔，例如趕時間、見她手不太協調時，都會下意識就幫了家雯，不過後來會自己反

思，最重要是讓家雯知道，我與她彼此帶著很強的信任，好讓她放心。家長會因為自己好像沒有盡責照顧子女而內疚，子女也可能因為父母突然的放手而不安，所以過程中溝通很重要。

「一個人走照顧者這條路並不容易，我也受到許多人的幫助與啟發，請各位同路人一定要找人幫助自己！社會上有許多人對殘疾人士帶著歧視的眼光，或同情及憐憫的心態，這些眼光或心態不是一時三刻就改變得了。但家中的兄弟姊妹、親戚，請盡可能接受特殊需要的殘疾人士。與生俱來的特色，並不是他們的錯，所以我們要接納和包容，令社會更美好。」



(編按：兩個故事摘錄自「殘疾人士照顧者生命故事教育計劃」，均為真人真事，名字為化名)

「殘疾人士照顧者生命故事教育計劃」生命故事冊。

讓照顧者有喘息空間分享經歷

釋放壓力 走出孤島

照顧者每天照料病患家人日常起居，生活中充滿壓力與挑戰，身心壓力極大。喘息服務，正是讓照顧者休息減壓，避免身心過勞，減少悲劇發生。形式可以是暫託服務、護理技巧培訓等，旨在讓照顧者暫時卸下照顧責任，處理個人事務或有空間提升照顧技巧。此外，不少機構推出的同路人小組也是有效讓照顧者喘息的服務，透過同路人互相分享經驗，讓照顧者知道自己並不孤單，並懂得適時尋求外界協助。不過，本港目前的照顧者支援服供應並不足夠。

喘息服務不足 照顧者難獲支援

基督教家庭服務中心社工吳祖瑤表示，雖然政府推出試驗計劃，為低收入的護老者及殘疾人士照顧者提供津貼，並設日間或住宿暫顧服務，讓照顧者減壓喘息，不過，前者申請門檻高、名額少，後者則供不應求。吳祖瑤指，照顧者把照顧責任全扛上身，容易忽略自己，生活失去重心，一旦他們遇上困難，未能得到適切支援的話，就會有發生家庭悲劇的危機。

分享照顧經歷 加強自我肯定

因此，該中心在公益金資助下，於2020年推出「殘疾人士照顧者生命故事教育計劃」，透過與照顧者訪談，回顧生命歷程，繼而為他們製作生命故事冊，幫助照顧者加強自我肯定。同時建立照顧者分享平台，讓他們彼此交流，為同路人打氣。計劃成立至今，已幫助40位照顧者，當中有照顧者從自我否定、封閉自己，到願意參與同路人小組，學習與人分享經歷。看到照顧者的正向轉變，吳祖瑤也深受鼓舞，期望計劃繼續協助更多照顧者逆境自強，積極面對生活挑戰。



公益金 傳遞各界的善心

香港公益金一直擔任捐款者與會員社會福利機構的橋樑，讓善長的每項捐款或捐贈能夠透過會員機構提供的服務，惠澤社會上有需要人士。

本港正面對來勢洶洶的新型冠狀病毒第五波疫情，公益金感謝各界的積極捐款或捐贈抗疫物資，並透過超過 50 間會員機構轉贈及派發超過 70 萬個口罩、19 萬套新冠抗原快速測試劑、4 萬盒傷風咳 / 感冒或退燒止痛藥物、2 萬 5 千支酒精搓手液、1 萬 6 千個保護面罩、1 萬盒維他命，以及超過 7 萬件其他抗疫和生活物資（如食物、湯包、退熱貼、暖身貼等），受惠對象包括基層市民、長者、幼童家庭、清潔工人、醫護人員及安老院員工等。

善長包括：(排名不分先後)

騰訊 中銀香港 幸福醫藥
日本城 六福 ProcureNet

公益金會繼續努力不懈地支援弱勢社群，以便他們得到所需的抗疫和防護物資應對疫情，並希望社會各界更多人士伸出援手，幫助弱勢社群渡過當前的「疫」境。



抗疫同行

第五波疫情相當嚴峻，爆發規模前所未見，百業蕭條，市民生計大受打擊。對社會資源匱乏的弱勢社群而言，生活更是百上加斤。

眼看許多弱勢社群處於水深火熱，社聯在多間企業、基金會及善長的捐助及支持下，轉贈及分派合共 86 萬多件抗疫物資予超過一百間社福機構，物資包括快速抗原測試劑套裝、口罩、保護衣、面罩、消毒用品、食物包及樂齡科技產品等，惠及院舍員工、住院長者及殘疾人士、劏房住戶、低收入家庭，以及前線同工等。

面對安老院舍在今波疫情成為重災區，社聯與業界亦迫不及待推出多項計劃支援院舍，包括為合資格的院舍員工提供住宿津貼，讓他們能夠暫時租住酒店；派發遙距健康監測系統予有需要的護老及殘疾人士院舍，以助監察確診院友的身體狀況，還有招募健康及護理專上學生，走上前線支援逾百間院舍的照顧及護理工作。

社區上的長者及殘疾人士的需要也極需關注，社聯夥拍醫療組織與社福機構，推行家居接種計劃，組織外展隊為居家而行動不便的長者及殘疾人士上門接種疫苗，保護他們，減低得到重症或死亡的風險。

以上各項支援，有賴各界一呼百應，齊心發揮守望相助精神。在艱難時刻，彼此間更需扶持，互助互勉，關心身邊人和弱勢社群，讓他們免於徬徨失措，安然渡過疫境。



樂齡科技平台 會員招募中

立即行動!!



成為會員



活動詳情



促進生態圈 各持分者參與 會員簡介會

- 加深對樂齡科技平台所提供各項服務以及社聯現時有關樂齡科技相關項目的認識
- 不同持分者可藉此深入了解適合自身需要的服務

連繫供求雙方

午間分享會

- 邀請協作伙伴及服務機構就創新科技的應用作出分享，加強資訊流通，連結供求雙方



培訓交流 產品演示工作坊

- 集結提供同類樂齡科技產品的開發商，提供產品展示

知識共享

賽馬會「a家」樂齡 科技教育及租賃中心 網上導賞團

- 佔地約七千平方呎的中心定期舉辦不同專題展覽，增加對樂齡科技及居家安老的認識
- 透過模擬家居佈置，了解不同樂齡科技產品以及其租賃過程

撥款資助：



協創機構：



協作伙伴：

